
 

 
 

11. december 2025 
 

Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag den 9. december 2025 
 

Tilstede: Henrik Larsen, Jan Lagoni, Diana Mose Olsen, Annette Bruhn, Sofie Holm Christensen, Tea 
Krogsager Andersen, Sune Ahrenkiel, Dan Støjer 
 
Afbud: Ulla Tørnæs, Anette Bojsen 
 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
 
Godkendt 
 

2. Status på EG 
 
Sune Ahrenkiel orienterede om at 2 kolleger har fået nye jobs og der er derfor ansat 2 nye 
kolleger. 
 
Der blev afholdt en succesfuld Gallafest den 14. november og der har også været afholdt 
både musikcafé og julecafé for eleverne. 
 
Ift APV arbejdes der i dette skoleår med privat/arbejdslivskonflikt og høje følelsesmæssige 
krav (som følge af ændret elevgruppe). 
 
Der har været afholdt to kursusdage med Birgitte Vedersø og Grith Rasmussen for 
underviserne i hhv august og december, som vil blive fulgt op med nogle konkrete tiltag for 
at imødegå det der er muligt. 
 
I forhold til årets indsatsområder, AI og skriftlighed, arbejdes der på at lave et ”analogt 
lokale”, der kan bruges til at teste eleverne uden brug af hjælpemidler. 
 
I forhold til eventuel justering af antal årsværk for det kommende skoleår afventes søgetal 
i marts. Alt andet lige vil det nuværende antal årsværk svare til behovet i det kommende 
skoleår.  
 

3. EGs situation set i lyset af den kommende reform 
 
Henrik Larsen indledte med at sige, at vi havde håbet at vide mere om den kommende 
reform, men vi afventer fortsat epx-ekspertgruppens rapport med anbefalinger som blev 
afleveret i mandags.  
 



 

 
 
 
 
 
Der vil komme et brev ud i januar om, hvordan de demografiske tal ser ud og hvordan 
fordelingen bliver. 
 
Sune redegjorde for 3 mulige scenarier for EG: 
STX – IB 
STX, IB, HHX og epx 
STX, HHX og IB 
 
Hvis man I Esbjerg by ikke selv kan blive enige om en fordeling af uddannelser vil der fra 
ministeriets side blive sat en opmand på. 
 
Der vil ved behov blive indkaldt til et ekstraordinært bestyrelsesmøde. 
 

4. Forventet regnskab 2025 
 
Der er ikke de store ændringer i forhold til seneste budgets resultat og det forventede 
resultat for regnskab 2025. Der forventes et overskud på kr. 1,4 mio. 
 
Det forventede regnskab blev taget til efterretning. 

 
5. Budget 2026 og overslagsår 

 
Budget for 2026 indeholdende socialt taxameter udviser et forventet overskud på godt 
600.000 kr.  
 
Budget 2026 blev godkendt. 
 

6. Elevfordeling og optagelseskapacitet skoleår 2026/27 
 
Dan Støjer orienterede om, at kapacitetsfastsættelsen fra 2026 overgår fra STUK til 
regionerne. 
 
For det kommende skoleår har EG indmeldt en kapacitet på 6 STX, 4 HF og 1 IB. 
 
Optagelseskapaciteten blev taget til efterretning. 
 
 
 
 
 



 

 
 

7. Godkendelse af klasseloft 
 
Dan Støjer redegjorde for afvigelsen på 2 hf-elever på tælledatoen i 31.10., som der også er 
udarbejdet en redegørelse for. Allerede nu er vi under 112 elever i de 4 hf-klasser. 
 
Bestyrelsen godkendte klasseloftet. 

 
8. Eventuelt, herunder fastsættelse af kommende mødedatoer 

 
Næste møde med godkendelse af regnskab 2025 afholdes torsdag den 19. marts 2026 kl. 
8.00. 
 
Øvrige mødedatoer fastsættes via doodle når alle medlemmer er udpeget af de forskellige 
instanser. 
 
På nuværende tidspunkt ved vi at Nicolaj Aarøe er nyudpeget af Esbjerg Byråd og Henrik 
Larsen er blevet udpeget som repræsentant for rektorkollegiet. 
 

Mødet blev hævet kl.  17.15 
 
 
Referent: Anne Scharstein 


